
Nové srdce 2. lékařské  
začalo bít v Motole
Praha 27. května 2025 – Dnes ve 13 hodin proběhlo v areálu Fakultní nemocnice 
v Motole slavnostní poklepání na základní kámen Kampusu Motol 2. lékařské 
fakulty UK. Událost symbolicky zahájila výstavbu moderního vzdělávacího 
a výzkumného centra, které propojí teoretickou výuku s klinickou praxí. 

Na základní kámen poklepali děkan fakulty prof. Marek Babjuk, proděkan  
pro rozvoj prof. Pavel Kolář, rektorka Univerzity Karlovy prof. Milena Králíčková 
a zástupci vlády, ministr zdravotnictví Vlastimil Válek, ministr školství Mikuláš Bek 
 a ministr pro vědu, výzkum a inovace Marek Ženíšek. „Kampus Motol představuje 
 důležitý krok v rozvoji lékařského vzdělávání. Umožní lepší propojení teorie 
s praxí a vytvoří odpovídající podmínky pro výuku i výzkum,” uvedl ministr 
školství Mikuláš Bek při slavnostním poklepání na základní kámen.

„Stavba Kampusu Motol je investicí do budoucnosti českého zdravotnictví. 
Moderní zázemí nejen pro výuku, ale i výzkum, a v bezprostřední blízkosti 
klinické praxe, to je přesně to, co potřebujeme, abychom udrželi vysokou úroveň 
lékařského vzdělávání ruku v ruce s technologickým vývojem. Kampus pomůže 
vychovat lékaře, kteří budou připraveni na výzvy 21. století,” okomentoval 
přínos Kampusu Motol ministr zdravotnictví Vlastimil Válek. 

„Myšlenka, která byla dlouhou dobu jen snem na papíře, se dnes stává  
skutečností,” konstatoval prof. Pavel Kolář. „Věřím, že vejdeme do dějin  
medicíny,” doplnil prof. Marek Babjuk. 

Základní kámen je vyveden ve tvaru srdce a odkazuje na myšlenku, že Kampus 
Motol se stane novým centrem nebo také srdcem 2. lékařské fakulty. Půltunový, 
150 centimetrů vysoký pískovcový originál základního kamene, který vyrobila 
kamenická dílna JEŽ, leží bezpečně uložený v Kampusu Plzeňská a čeká na dostavbu, 
aby se mohl přestěhovat do atria v budoucím přízemí. Poklepávalo se tak na miniaturu 
kamene vyrobenou speciální technikou na 3D tiskárně z PMMA materiálu. Miniatura 
bude po dokončení stavby umístěna na děkanátu, ve 4. patře Kampusu Motol.

Kampus Motol nabídne: 
• Moderní zázemí pro vzdělávání – 21 poslucháren a učeben; 
• podporu vědecké excelence – 18 laboratoří a 18 kanceláří pro laboranty;
• místnosti simulačních prostor – 15 simulačních místností, šest 

debrífingových místností, skladovací a technické zázemí;
• komplexní prostory pro studium a volnočasové aktivity – 

356 m² pro knihovnu, bistro v přízemí a studovnu;
• moderní administrativní zázemí pro děkanát –  

38 kanceláří a čtyři zasedací místnosti.

Nová budova 2. lékařské vznikne v areálu Fakultní nemocnice v Motole, jedné 
z nejmodernějších a největších nemocnic v Evropě. Blízká poloha umožní studentům 
propojit teoretickou výuku s praktickými dovednostmi přímo v nemocničním 
prostředí a vědeckým týmům úzce spolupracovat s klinickými kolegy.
Stavba bude dokončena na jaře 2027, první studentky a studenty uvitá v zimním 
semestru 2027/2028. Celkový rozpočet je jedna miliarda korun. Výstavbu Kampusu 
Motol financuje 2. lékařská fakulta z vlastních zdrojů, dotace MŠMT a půjčky RUK.

Lékařky a lékaři budoucnosti se na své profesní cestě setkají s nejmodernějšími 
technologiemi, sekundovat jim bude umělá inteligence a chirurgický operační systém 
budou ovládat pomocí konzole připomínající ovládání počítačové hry. Lékařské fakulty 
tak stojí před těžkou úlohou: připravit mediky na rychle se měnící svět 21. století. 
Projekt nové multifunkční budovy 2. lékařské fakulty Univerzity Karlovy, Kampus 
Motol, se proto stane nepostradatelnou součástí rozvoje špičkové medicíny.

O 2. lékařské fakultě: 

2. lékařská fakulta sídlí v areálu 
Fakultní nemocnice v Motole, v jejíž 
dětské i dospělé části se koná většina 
klinické výuky. Výuka teoretických 
předmětů probíhá v nových vlastních 
prostorách v Kampusu Plzeňská. 
Spojení s jednou z největších 
a nejmodernějších nemocnic 
v Evropě umožňuje naší fakultě 
nabízet komplexní vzdělání ve všech 
odvětvích medicíny, obohacené 
o znalosti ve specializovaných oborech 
dětského lékařství. Při výuce se 
klade důraz na vývojové aspekty 
lidského života ve zdraví i nemoci 
od prenatálního období až po vysoké 
stáří. Počtem pregraduálních 
studentů patříme ke komornějším 
fakultám, atmosféra na fakultě je 
vzhledem k poměru počtu studentů 
a pedagogů 4 : 1 téměř rodinná. 
Nabízí studijní obory Všeobecné 
lékařství, Fyzioterapie, Radiologická 
asistence, Všeobecné ošetřovatelství, 
Pediatrické ošetřovatelství, 
Aplikovaná fyzioterapie, anglický 
studijní program General Medicine 
a mnoho doktorských studijních 
programů. Lékařská fakulta byla 
součástí Univerzity Karlovy od jejího 
založení v roce 1348. Z původní 
jediné vznikly v roce 1953 v Praze tři 
lékařské fakulty, mezi nimi i 2. lékařská 
fakulta, která se do roku 1990 
nazývala Fakulta dětského lékařství.  
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